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Proefprojecten leren en werken  -  Stand van zaken

De Vlaamse Regering lanceerde in juli 2015 drie projectoproepen in het kader van het 
Europees Sociaal Fonds (ESF). Het gaat om projecten om leren en werken te combineren 
voor leerlingen uit het deeltijds beroepssecundair onderwijs, de leertijd en het 
buitengewoon secundair onderwijs - opleidingsvorm 3.

Twee projectoproepen richten zich op organisaties waarbij derdenorganisaties 
brugprojecten kunnen aanvragen: vzw's, gemeentebesturen, OCMW's, 
maatwerkbedrijven, bedrijven in de lokale diensteneconomie en organisaties met 
rechtspersoonlijkheid kunnen projecten voor intensieve begeleiding alternerend leren 
aanvragen. De derde oproep richt zich tot scholen die projecten voor alternerende 
beroepsopleiding buso opleidingsvorm 3 aanvragen.

Op 14 juli werd de oproep gelanceerd met de uiterste indieningsdatum voor de dossiers 
op 18 augustus 2015. Vanaf 1 september 2015 moet het proefproject opstarten en het 
loopt tot september 2017. Een krappe indieningstermijn, zeker gelet op de 
vakantieperiode. Voor scholen is dit geen evidentie. Zij moeten als organisator aangeven 
hoe men de alternerende beroepsopleiding wil aanpakken en hoe men de jongere een 
kwaliteitsvolle en krachtige leeromgeving wil bieden om de vereiste competenties voor 
vakmanschap te verwerven. De opleiding dient alternerend te worden opgebouwd, 
waarbij de vorming op de school en de werkervaring op elkaar zijn afgestemd. Dit 
verloopt planmatig volgens een Individueel Transitieplan dat is afgestemd op de noden 
en evolutie van de jongere. Het projectvoorstel dient dan ook zorgvuldig te worden 
voorbereid.

1. Kan de minister een overzicht geven van de (aard van de) voorstellen en (het aantal) 
instanties die een project hebben ingediend per projectoproep? Kan de minister 
schetsen welke samenwerkingsverbanden tot stand kwamen? 

2. Kan de minister een overzicht geven van de geselecteerde projecten? Op basis van 
welke criteria werden projecten geselecteerd en over welke middelen kan elk project 
beschikken voor de uitvoering? 

3. Heeft de minister zicht op potentiële projecten die omwille van de korte 
indieningstermijn niet tot een indiening van een projectvoorstel zijn gekomen?  
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1. De projecten met betrekking tot de uitvoering van het stelsel voor leren en werken en 
de alternerende beroepsopleiding BuSO OV3 (ABO-traject) werden door drie soorten 
instanties ingediend: scholen, openbare besturen en vzw’s. 

De aard van deze voorstellen kaderen in de doelstelling van het huidige stelsel leren 
en werken en de ABO-trajecten en richten zich op het streven naar een stabiele 
werkervaring in het normaal economisch circuit. 
De voorstellen met betrekking tot de brugprojecten richten zich op het werken aan de 
arbeidsgerichte attitudes en vaardigheden opdat ze in een volgende fase kunnen 
instappen in het normaal economisch circuit. Dit brugproject wordt ingericht door o.a. 
vzw’s en openbare besturen. 
De projecten rond ‘Intensieve Begeleiding Alternerend Leren’, vormen een 
begeleidingstraject voor arbeidsrijpe en -bereide jongeren in het stelsel van Leren en 
Werken die starten met een opleidings- of arbeidsovereenkomst (van tenminste 18u) 
in het normaal economisch circuit maar nood hebben aan extra begeleiding bij de 
start in het normaal economisch circuit. Het doel van deze projecten is om gedurende 
de eerste 4 maanden extra ondersteuning te bieden aan jongeren. Dit 
begeleidingstraject is gekoppeld aan een werkgever. 
De projecten met betrekking tot de ABO-trajecten, mikken op een groep jongeren die 
competenties willen ontwikkelen in het kader van de integratiefase van het 
buitengewoon secundair onderwijs OV3. Met deze projecten wil men jongeren de kans 
geven om na de initiële opleiding in het BuSO één extra jaar te volgen in de vorm van 
een alternerende opleiding onder het statuut van stagiair. 

De tot stand gekomen samenwerkingsverbanden bevinden zich (of worden 
uitgebouwd) tussen de scholen, openbare besturen en vzw’s enerzijds en de spelers 
op de lokale arbeidsmarkt anderzijds.

2. In bijlage vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger een overzicht van de 
geselecteerde projecten (eindevaluatie positief).

3. We zijn op de hoogte van één potentieel project dat aangaf niet tot een indiening van 
een voorstel te komen omwille van de korte indieningstermijn. De potentiele 
aanbieders werden reeds via verschillende kanalen op de hoogte gebracht van de 
nakende oproep. Er werden eveneens infosessies voor georganiseerd waar de opzet 
van de projecten werd toegelicht. Het ABO-project en het Brugproject bleven 
inhoudelijk ongewijzigd ten opzichte van de voorgaande jaren; het project ‘intensieve 
begeleiding alternerend leren’ is geheel uitgewerkt samen met de betrokken sector en 
de onderwijsverstrekkers en was dus inhoudelijk ook reeds bekend nog voor de 
oproep werd gelanceerd. 

BIJLAGE

Overzicht van geselecteerde projecten


